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Експлуатація автотранспорту, як джерела підвищеної небезпеки через 

його аварійність, об’єктивно зумовлює потребу суспільства у своєчасному та 

повному відшкодуванні збитків громадянам, які постраждали від дорожньо-

транспортних пригод. Така потреба в економічно розвинених країнах 

задовольняється за допомогою страхових механізмів захисту, зокрема, завдяки 

страхуванню цивільно-правової відповідальності власників наземних 

транспортних засобів. 

Страхування цивільно-правової відповідальності автовласників – це 

страхування, спрямоване на захист майнових інтересів фізичних і юридичних 

осіб-власників автотранспортних засобів, у разі необхідності відшкодування 

шкоди, заподіяної життю, здоров’ю, майну потерпілих внаслідок дорожньо-

транспортних пригод (ДТП). 

В умовах пожвавлення міжнародного автомобільного руху постало 

питання забезпечення страхового захисту автовласників-нерезидентів, які стали 

учасниками ДТП та несуть відповідальність за шкоду завдану третім особам під 
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час експлуатації транспортного засобу. Для забезпечення покриття відповідних 

збитків була створена система міжнародного страхування «Зелена картка». 

Україна приєдналася до міжнародної системи автострахування «Зелена 

картка» у 1997 році після впровадження обов’язкового страхування цивільно-

правової відповідальності власників наземних транспортних засобів та 

заснування страховиками Моторного (транспортного) страхового бюро України 

(МТСБУ). Згідно з чинним законодавством, в Україні передбачено укладення 

двох видів договорів страхування: внутрішній договір обов’язкового 

страхування цивільно-правової відповідальності та договір міжнародного 

обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності.  

Договори міжнародного обов’язкового страхування цивільно-правової 

відповідальності, які діють на території країн-членів міжнародної системи 

автомобільного страхування «Зелена картка», посвідчуються відповідним 

уніфікованим сертифікатом, що визнається і діє в цих країнах [1]. Відповідно, у 

разі виїзду зареєстрованого в Україні автотранспортного засобу на територію 

іншої країни-члена міжнародної системи автострахування «Зелена Картка», 

власник такого транспортного засобу зобов’язаний укласти договір 

міжнародного обов’язкового страхування цивільно-правової відповідальності 

власників наземних транспортних засобів, дія якого поширюється на ці країни, 

та отримати від страховика – повного члена МТСБУ страховий сертифікат 

«Зелена Картка» [2]. 

Аналіз стану міжнародного обов’язкового страхування цивільно-правової 

відповідальності власників наземних транспортних засобів в Україні в 2014-

2019 рр. свідчить про зростання основних показників його розвитку (табл. 1).  

Оцінка динаміки кількості договорів страхування «Зелена картка», які 

набули чинності впродовж 2014-2019 рр. (рис. 1), свідчить про позитивний 

тренд розвитку цього сегменту страхування. Середньорічний темп приросту 

кількості укладених договорів у 2014-2018 р. порівняно з попереднім роком 

склав 7,6%, а темп приросту у 2019 р. проти 2018 р. дорівнює 43,6%. 
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Таблиця 1 

Основні показники розвитку міжнародного обов’язкового  

страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних 

транспортних засобів («Зелена картка») в Україні 
 

Показники 2014 р. 2015 р. 2016 р. 2017 р. 2018 р. 2019 р. 

Темп 

приросту 

2019 р. / 

2014 р., % 

Кількість 

договорів 

страхування, 

що набули 

чинності у 

звітному 

періоді, тис. 

шт. 

703,56 764,64 716,55 702,26 755,50 1084,70 54,17 

Сума 

нарахованих 

страхових 

премій, млн 

грн 

494,04 845,47 1005,09 1082,13 1288,76 1634,71 230,89 

Кількість 

сплачених 

вимог у 

звітному 

періоді, тис. 

шт. 

4,39 4,22 4,86 5,06 5,15 5,95 35,10 

Сума сплачена 

за вимогами у 

звітному 

періоді, млн 

EUR 

9,63 8,96 10,70 11,77 11,66 15,42 60,04 

*Джерело: розроблено автором за даними [3] 

 

Варто відзначити, що попит на міжнародні страхові сертифікати «Зелена 

картка» в нашій країні зріс у зв’язку із запровадженням безвізового режиму, що 

надає українцям можливість подорожувати по Європі без віз на термін не 

більше 90 днів. Як показують дослідження, виїзний неорганізований туризм 

утримує лідерство серед інших його видів та форм [5]. Дедалі більшого 

поширення набуває автомобільний туризм. Згідно з офіційними статистичними 

даними, лише впродовж 2017-2018 рр. кордон України на виїзд у середньому в 

рік перетнули майже 9 млн автотранспортних засобів [4]. 
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Рис. 1. Динаміка кількості договорів міжнародного обов’язкового страхування 

цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів 

(«Зелена Картка»), одиниць* 
 

*Джерело: розроблено автором за даними [3] 
 

Аналіз страхових премій за зазначеним видом страхування показує, що 

їхні обсяги поступово зростали і на кінець 2019 р. становили майже 1,63 млрд 

грн, або в 3,3 рази більше ніж у 2014 р. Такий приріст відбувається як унаслідок 

зростання вартості сертифікатів «Зелена картка», так і завдяки стрімкому 

збільшенню частки договорів міжнародного страхування типу «Вся Європа», в 

загальній кількості укладених договорів страхування за цією системою. 

Аварійність на автомобільному транспорті належить до найгостріших 

соціально-економічних проблем, що постають перед більшістю країн. 

Обов’язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників 

наземних транспортних засобів «Зелена картка» є ефективним і надійним 

методом страхового захисту винних і потерпілих осіб-учасників ДТП за 

кордоном. Виплата страхового відшкодування здійснюється на умовах, 

визначених законодавством про обов’язкове страхування цивільно-правової 

відповідальності автовласників країни, на території якої сталася ДТП. У кожній 

країні, що входить до складу Міжнародної системи функціонує Національне 

бюро, яке є єдиною компетентною організацією з усіх питань, пов’язаних із 

відшкодуванням шкоди, завданої з вини водія-нерезидента на території такої 

країни. 

Соціальна значимість досліджуваного виду страхування для українських 

автовласників підтверджується обсягами страхових виплат за договорами 
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системи «Зелена картка». Зокрема, у 2014-2019 рр. МТСБУ за своїми 

зобов’язаннями загалом було сплачено 68,14 млн євро. Кількість сплачених 

вимог Україною протягом 2014-2019 рр. зросла більш ніж на 35 %, а суми 

сплачені за такими вимогами зросли на 60 %. При цьому на одну вимогу до 

сплати відшкодування в середньому за досліджуваний період припадає понад 

2,3 тис. євро.  

За підсумками 2016-2018 рр. в Україні на ринку страхування «Зелена 

Картка» безперечними лідерами в рейтингу страховиків за кількістю укладених 

договорів страхування, а також за показниками обсягу зібраних страхових 

премій та здійснених страхових відшкодувань є такі страхові компанії, як: 

«Глобус», «СГ «ТАС», «Перша», «ІНГО Україна», «PZU Україна», «Княжа», 

«Оранта», «UTICO», «УАСК АСКА».  

Отже, обов’язкове страхування цивільно-правової відповідальності 

власників наземних транспортних засобів – це страхування, що спрямоване на 

забезпечення відшкодування збитків, заподіяних життю, здоров’ю та майну 

потерпілих внаслідок дорожньо-транспортної пригоди під час експлуатації 

автотранспорту.  

Обов’язковою передумовою для водіїв, які планують виїхати на власному 

автомобілі до країн Європи, є наявність міжнародного страхового сертифікату 

«Зелена картка». Міжнародна система автострахування «Зелена картка» займає 

особливе місце в забезпеченні страхового захисту інтересів власників 

транзитних автомобілів та потерпілих у країні відвідування.  

Позитивна динаміка показників розвитку міжнародного обов’язкового 

страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних 

транспортних засобів в Україні сприятиме подальшому підвищенню довіри 

населення до відповідних страхових послуг.  
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